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Texte de la question

M. Jérôme Guedj attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la stratégie de la
France dans la région indo-pacifique, dans un contexte de montée des tensions et de rivalités accrues entre
grandes puissances. En effet, l'Indo-Pacifique s'est imposé comme un espace central des échanges mondiaux
et un théâtre majeur de compétition stratégique, notamment entre les États-Unis d'Amérique et la Chine. Le
gouvernement de Xi-Jinping, dont les capacités militaires et navales sont en forte expansion, cherche à affirmer
sa domination régionale, en particulier en mer de Chine méridionale, au mépris du droit international et de la
liberté de navigation. Alors que les tensions historiques sino-taiwanaises ne cessent de se fragiliser, de vastes
exercices militaires par les forces chinoises autour de Taïwan, incluant des simulations de blocus des ports de
l'île et des déploiements massifs d'avions et de navires, témoignent d'une stratégie de pression croissante et
font peser un risque important sur la stabilité régionale. Dans ce contexte, la France, puissance européenne
présente dans la zone grâce à ses territoires ultramarins et à ses zones économiques exclusives, dispose
d'intérêts stratégiques majeurs. Elle s'inscrit également dans une logique de défense d'un Indo-Pacifique « libre
et ouvert », fondé sur le respect du droit international. Face à la montée en puissance de la Chine, M. le député
souhaite savoir dans quelle mesure la France entend renforcer ses partenariats avec les puissances régionales
partageant les mêmes préoccupations, telles que le Japon, l'Australie ou encore d'autres États de la région, afin
de contribuer à l'équilibre stratégique. Il l'interroge également sur les moyens diplomatiques et militaires que la
France envisage de mobiliser pour faire face à l'augmentation des tensions, notamment autour de Taïwan et
pour répondre aux stratégies de pression et de dissuasion mises en œuvre par la Chine. Enfin, il souhaite
connaître la position que la France entend adopter en cas d'aggravation de la situation dans le détroit de
Taïwan, ainsi que le rôle qu'elle entend jouer, seule ou en coordination avec ses partenaires européens et
internationaux, pour préserver la stabilité régionale et contenir l'influence croissante de la Chine dans cette zone
stratégique.
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